Хроника работы Думы Березовского муниципального округа Пермского края за ноябрь 2022 года

10 ноября
Состоялось внеочередное заседание Думы Березовского муниципального округа Пермского края и обучающий семинар с депутатами Думы, членами молодежного парламента Березовского муниципального округа Пермского края на тему «Организация депутатской деятельности», организованный аппаратом Думы округа.
11 ноября
Патласов В.В., председатель Думы Березовского муниципального округа Пермского края, принял участие в торжественном мероприятии посвященный Дню работника сельского хозяйства.
17 ноября
Патласов В.В., председатель Думы Березовского муниципального округа Пермского края, принял участие в работе наградной комиссии.
17 ноября
Патласов В.В., Дьякова В.Ф., Мясникова М.Н. депутаты Думы Березовского муниципального округа Пермского края, приняли участие в публичных слушаниях по проекту бюджета Березовского муниципального округа Пермского края на 2023 год и плановый период 2024-2025 годы.
18 ноября
Патласов В.В., Дьякова В.Ф., Мясникова М.Н. депутаты Думы Березовского муниципального округа Пермского края, приняли участие в работе рабочей группе по подготовке бюджета ко второму чтению.
22 ноября
Прошло заседание постоянных депутатских комиссий по бюджету и экономической политике, по вопросам социальной политики.
24 ноября
[bookmark: _GoBack]Состоялось очередное заседание Думы Березовского муниципального округа Пермского края.
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