
По  инициативе Министерства социального развития мы сегодня проводим кргулый стол по вопросу реализации на территории округа  одного из направлений Национального проекта  «Демография» - «Старшее поколение». 
На встечу сегодня приглашены предстаивители ведомств, являющихся активными участиниками прокета и  делегация активных граждан серебряного возраста.
Предлагаю нам потработать в следующем порядке:
1. Руководители  расскажут о том, что  в рамках проекта осуществляется  в каждом конкретном  ведомстве.
2. Выслушаем ветеранов  с  предложениями  по работе в проекте и ответим на возникшие вопросы. 
Во исполнение Указа  Президента РФ  от 07 мая 2018 года № 204 «О нациоанльнеых  целях и стратегических задачах розвития РФ на период до 2024 года» начали свою реализацию национальные проекты по 12 направлениям. 
Одним из проектов является проект «Демография», нацеленный на увеличение ожидаемой продолжительности жизни  до 67 лет, снижение смертности  населения старше трудоспособного возраста, увеличение  доли граждан, ведущих здоровый образ жизни и др. Проект включает в себя несколько  федеральных проектов, одним из них является проект «Старшее поколение». Основная задача проекта – разработка и реализация программы системной поддержки  и повышения качества жизни  граждан старшего поколения. Проект  имеет межведомственный характер.  
На территории Березовского муниципального округа также организована работа по реализации проекта. 
В настоящее время на территории Березовского муниципального района Пермского края проживает 6 071 пенсионеров (что составляет 39,6% населения Березовского муниципального района), из них старше 65 лет – 3 838 человек, поэтому  организации  работы с данной категорией граждан, в том числе в рамках реализации федерального  проекта «Старшее поколение»,  уделяется значительное  внимание.  
На данный момент назначены  ответственные  за  реализацию  проекта как на уровне заместителей главы района (проект курирует Старцева Е.Н., заместитель по социальной политике, начальник отдела по социальной политике и обеспечению деятельности КДН и ЗП), так и на уровне специалистов администрации (непосредственным исполнителем, координатором  мероприятий  в рамках проекта является главный специалист  по  внутренней политике Еремеева В.В.).  
В целях повышения  качества жизни и благополучия граждан старшего поколения, работу по реализации  федерального партийного проекта выстраиваем в соответствии с обозначенными направлениями проекта.  
1.  «Совершенствование системы социальных и медицинских услуг, повышение их качества и доступности для старшего поколения» - о работе по данному направлению расскажет Раденко О.П. и Нефедова Т.В.
В рамках реализации данного направления на уровне района ведется работа по строительству ФАПов, врачебных амбулаторий (в 2018 году построен Проносинский ФАП,  завершается строительство Асовского СВА).
Увеличивается охват граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию. В 2018 году прошли профосмотры и диспансеризацию 1571 граждан старше трудоспособного возраста  (461 мужчин и 1109 женщин), что составило 37,4 % от общего количества населения старше трудоспособного возраста.
На 28.05 2019 г прошли профосмотры и диспансеризацию 1171 граждан старше трудоспособного возраста  (310 мужчин и 1115 женщин), что составило 27,9 % от общего количества населения старше трудоспособного возраста. Целевой показатель 2019 года (23, 0 %) Березовской ЦРБ перевыполнен  по состоянию на конец мая. 
Увеличена доля лиц старше трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, взятых  под диспансерное  наблюдение. При плановом значении 56, 5 %   фактически 69% граждан с выявленными заболеваниями взяты под диспансерное наблюдение.
Важное место в сфере социальной поддержки граждан старшего поколения занимает система социального обслуживания граждан.
 Наиболее востребованной гражданами старшего поколения формой предоставления социальных услуг, приближенной к их потребностям и одновременно экономически выгодной, является предоставление социальных услуг на дому. Ежегодно на территории Березовского муниципального района на дому получают социальные услуги около 86 человек.
Такая форма социального обслуживания компенсирует отсутствие родственного ухода, невозможность для членов семьи предоставлять уход и попечение своим старшим родственникам, но при этом сохраняет проживание им в привычной для них среде. Социальные работники оказывают услуги подоставке на дом продуктов питания; товаров первой необходимости; уборке квартиры, содействию в оплате жилья, коммунальных и других услуг, стирке белья, приготовления пищи и др.
 Наряду с этим действует система стационарных организаций социального обслуживания граждан старшего поколения с постоянным проживанием. В 2017-2018 гг. на стационарное обслуживание направлено – 3 человека.
 Реализуется «Семья для пожилого» по долговременному уходу за гражданами старшего поколения, полностью или частично утратившими способность к самообслуживанию. В 2017 г. социальные услуги по технологии «Семья для пожилого» получили 20 одиноких пенсионера, по состоянию на 01.01.19 г. – 20 человек.
 Предоставляются реабилитационные услуги для инвалидов c использованием сертификата в условиях дневного и временного пребывания.
В 2017 году 9 пожилых гражданина, имеющих инвалидность, воспользовались данными услугами, в 2018 – 6 человек.
 Предоставляются услуги по «Дневному пребыванию граждан пожилого возраста».
В 2017 году данной услугой воспользовались  30 пенсионеров, в 2018 году также 30 пенсионеров.
 Кроме того, гражданам пенсионного возраста и гражданам с ограниченными возможностями здоровья, находящимся в трудной жизненной ситуации, территориальным управлением предоставляется срочная социальная услуга в виде материальной помощи. В 2017 г. материальную помощь получили 45 пожилых гражданина. 
В 2018 году срочная социальная услуга в виде материальной помощи оказана 50 гражданам пенсионного возраста.
Материальная помощь предоставляется на приобретение товаров первой необходимости, ремонт жилья, оплату дорогостоящего лечения, приобретение дров. 

 2. Содействие в трудоустройстве – о нем расскажет Н.А. Ковригина
На территории района это самая сложная для решения задача. 
При имеющейся ситуации на рынке труда район  не обладает  большими возможностями по трудоустройству людей старшего возраста. Тем не менее работа по информированию людей пенсионного возраста  о проводимых ярмарках вакансий, о потребностях рынка труда района, специалистами службы занятости проводится, оказывается содействие лицам предпенсионного и пенсионного возраста, желающим возобновить или продолжить трудовую деятельность, а также пройти обучение  или получить дополнительное профессиональное образование. В 2019 году  было проведено 3  встречи,  направленные на самопознание и поиск ресурсов с целью оптимизации психологического состояния граждан пенсионного возраста.  
От  предложения  переобучиться люди старшего поколения   отказываются. Среди главных причин отказа  - невозможность выезда на обучение за пределы района (необходимость осуществления ухода за близким родственником или ведение  личного подсобного хозяйства). Немалую роль играет отсутствие учреждений дополнительного профессионального образования на территории Березовского района.

3. Содействие обучению компьютерной грамотности старшего поколения.
В рамках реализации данного направления на уровне района создано 8 площадок для обучения людей старшего поколения  компьютерной грамотности. Для обеспечения доступности образовательной  услуги площадки созданы на территории всех сельских поселений района. В сельских поселениях за исключением Березовского  обучение  будет организовано  на базе образовательных учреждений.   На территории Березовского сельского поселения созданы 2 площадки – в Центральной межпоселенческой библиотеке  и учреждении дополнительного профессионального образования «Березовский ИМЦ».  
Проведена  подготовка волонтеров   работе по программе «Азбука интернета» с людьми старшего поколения. 25 апреля  у нас состоялся обучающий семинар.  Среди  обучающих: библиотекари, педагоги, старшеклассники.   Утвержден  распоряжением администрации района  график  обучения. На данный момент обучение прошли 24 человека из 35 запланированных. 

4. В целях формирования  условий для организации досуга и отдыха пожилых людей  на территории сельских домов культуры (а это 7 юридических лиц с 11 филиалов), централизованной библиотечной системы  района (в которую входит 18 структурных подразделений) функционирует 48 досуговых объединений для  людей старшего возраста: среди них: клуб по интересам  «Какие наши годы», КДЦ с. Березовка, клуб общения «Журавушка», Кляповский СДК и др.
В 2018 году досуговыми объединениями было охвачено 531  человек. В 2019 году эта цифра увеличена до 589. 
В рамках реализации проекта активизирована работа по вовлечению людей пенсионного возраста в активные занятия спортом. В сельских домах культуры работает 16 объединений спортивной, оздоровительной направленности. Охват данными объединениями также увеличен по сравнению с прошлым годом с 80 до 166 человек.
В рамках муниципальной программы «Совершенствование муниципального управления в Березовском муниципальном районе» планируются  массовые культурные и спортивные мероприятия для  людей данной категории. Среди них: спартакиада первичных ветеранских организаций, туристический слет  ветеранов, праздничное мероприятие, посвященное Дню пожилого человека. Много в районе событий, которые позволяют укреплять межпоколенческие связи («Лыжня России», кросс нации, муниципальный фестиваль семей, патриотическая акция «Свеча памяти», акция «Вспомним имена», посвященная Дню памяти жертв политических репрессий,  День семьи, любви и верности, мероприятия, посвященные Дню Победы в ВОв). В 2019 году средств на организацию мероприятий для ветеранов выделено больше (105,0 по сравнению с 86,0 т.р. в 2018 году). 
Созданы условия в районе и для проявления социальных  инициатив ( проводим муниципальный конкурс социально- культурных проектов.  Ежегодно представители старшего поколения  входят в инициативные группы по созданию и реализации проектов). 
Второй год  совместно с Советом ветеранов участвуем в конкурсном отборе проектов   в рамках государственной программы «Общество и власть» (2018 год –  Совет ветеранов победители  с проектом «Нить истории», 2019 год – победители с проектом «Парк Победы. Эстафета памяти»).    
Привлекаются ветераны на территории района  и к общественной деятельности (входят в состав КДН, наградной комиссии района, осуществляют наставничество за семьями, состоящими на учете в СОП).    

5. На реализацию задачи формирования уважительного отношения к людям старшего поколения в обществе работают  традиции района по чествованию  85, 90, 100 – летних юбиляров (о каждом юбиляре печатается статья в газете), реализация краевого проекта «Сохраним семью – сбережем Россию» (акция Весточки добра, акция, посвященная Дню матери), мероприятия, предполагающие участие  в них людей разного возраста. 
Считаем, что работа  по реализации проекта обязательно будет иметь свой результат, так как проект является действенным профилактирующим  механизмом межведомственной, комплексной, многоплановой помощи  людям старшего поколения.   
Предложения:
1. Завершить работу по обучению компьютерной грамотности.
2. Не допускать при планировании бюджета снижения финансовых средств на организацию работы с людьми старшего поколения.
